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În ajunul Sfintei Sărbători de Paști Patriarhul Chiril al Moscovei şi Întregii Rusii a săvârşit o
rugăciune pentru pace în Ucraina.

După Liturghia din Sâmbătă Mare, săvârşită la 19 aprilie 2014 la Catedrala Hristos Mântuitorul din
Moscova, Sanctitatea Sa Patriarhul Chiril s-a adresat credincioșilor cu o predică:

«Prin această minunată slujbă — Liturghia din Sâmbăta Mare, noi intrăm în serbarea Paștelui. Și,
deși din punct de vedere astronomic Paștele începe la miezul nopții, când toată Biserica cântă imnul
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lui Hristos Cel Înviat, dar Litughia este unită cu Vecernia, iar în conformitate cu statutul Bisericii,
sărbătorile încep seara, noi de pe acum intrăm în această sărbătoare. Și, în această sâmbătă
binecuvântată, în care a adormit cu o moarte deosebită Hristos, a adormit cu o moarte fizică, care
nu putea distruge Trupul Său divin. Și știm că în momentul Învierii, Domnul a înviat din morți,
acesta fiind cel mai mare eveniment din istoria omenirii.

Anume în acest moment de intensitate deosebită al vieții noastre religioase, atunci când ne
deschidem inimile noastre în întâmpinarea Domnului, Mântuitorului înviat al lumii, aș dori să vă
îndemn pe voi toți, toată Biserica noastră la o rugăciune fierbinte și sinceră pentru Ucraina.

Ucraina este o țară din punct de vedere politic, de peste hotare, dar spiritual și istoric aceasta nu s-a
întâmplat niciodată. Suntem un popor în fața lui Dumnezeu, mărturisim aceeaşi credință ortodoxă,
indiferent de faptul că cineva mai spune că alte credințe mărturisește poporul Ucrainei. Noi
respectăm minorităților religioase, dar continuăm să susținem că Ucraina, organic legată de Sfânta
Rusie – este o țară ortodoxă.

Astăzi trebuie să ne rugăm pentru oamenii din Rusia, care trăiesc în Ucraina, pentru ca Dumnezeu
să aducă pacea pe pământul ucrainean, pentru a evita în orice condiții un război pustiitor în cadrul
statului ucrainean, iar în relațiile dintre Ucraina și Rusia de a opri planurile celor care ar dori prin
orice mijloace sau presiuni să destrame Sfânta Rusie. Aşa s-a întâmplat de multe ori în istorie, și
nimeni nu a reușit vreodată să o facă. Și astăzi, deoarece tentația de a uni această dezbinare cu
obţinerea unei superiorităţi militare și politice, noi copiii Sfintei Rusii ar trebui să ne rugăm
Domnului pentru pacea din Ucraina, pentru a pune capăt violenței, pentru ca popoarele Sfintei Rusii
să nu fie dușmani unul pentru altul, astfel încât nimeni să nu fie capabil de a utiliza popoarele Sfintei
Rusii pentru propriile sale scopuri, pentru a le împinge într-un război pustiitor, pentru a le slăbi
viața spirituală, și, în primul rând Ortodoxia .

Respectând suveranitatea Ucrainei moderne, astăzi ne vom ruga, de asemenea, pentru ca Dumnezeu
să ajute la depășirea crizei politice și sociale din această țară, pentru ca să aibă loc alegeri legale,
iar în legislația de bază a țării să se facă modificările, care le doreşte astăzi poporul Ucrainei, și
pentru ca nciodată şi în niciun caz, dușmanul neamului omenesc să nu poată semăna semințele
discordiei atât în Ucraina, cât și în întreaga Sfânta Rusie istorică.»

Patriarhul Chiril a menţionat că începând cu miercurea din Săptămâna Mare, conform
regulamentelor bisericești nu se fac metanii, dar având în vedere importanța deosebită la ceea ce se
întâmplă în Ucraina, Biserica Ortodoxă Rusă a binecuvântat închinătorii din biserică să stea jos în
genunchi, iar apoi, îngenunchind şi el, a spus rugăciunea:

Doamne Dumnezeul părinţilor noştri, cel bogat în milă şi în bunătate, Ziditorule a toată făptura cea
văzută şi nevăzută, Domn al Păcii şi al Vieţii, Oceanul cel nemărginit al Iubirii!

Tu L-ai trimis pe pământ, pe Unicul Fiul Tău Cel Iubit, pe Domnul şi Mântuitorul nostru Iisus Hristos,
care și-a dat viaţa Sa pentru toată lumea. El ne-a îvăţat să ne iubim unul pe altul şi să nu răsplătim
rău pentru rău.

Ascultă strigătul robilor tăi, care cer îndurare şi pace, pentru ţara Ucraina, pentru Biserică Ta şi
pentru toată lumea. Pentru rugăciunile Presfintei Născatoarei de Dumnezeu şi pururea Fecioara
Maria şi pentru ale tuturor Sfinţilor Tăi, Te rugăm Multmilostive Doamne, iartă-ne nouă toată
greşala cea de voie şi fără de voie şi opreşte războiul şi mânia, potoleşte toată răutatea şi dezbinarea
în ţara Ucraina şi în tot pământul.

Cu Harul Sfântului Tău Duh îmblînzeşte inimile oamenelor înrăiţi, opreşte cu Puterea Ta
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Dumnezeiască toată lucrarea cea rea a vrăjmaşilor văzuţi şi nevăzuţi, care doresc războaie şi
stăpânire cu nedreptate. Fă să fie pace Doamne, dragoste şi bună înţelegere în casa noastră, între
conducătorii ţărilor şi între toate popoarele. Dăruieşte-ne înţelepciune şi dragoste unul către altul ca
în pace să trăim, luminează-ne mintea noastră, ca să te iubim pe Tine din tot sufletul şi pe apropele
nostru ca pe noi înşine, că Tu Eşti Împăratul păcii şi Mântuitorul sufletelor noastre şi Ţie Slavă şi
mulţumire îţi înălţăm, Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.

Pentru prima dată rugăciunea pentru pace în Ucraina, cu binecuvântarea Sanctității Sale Patriarhul
Chiril s-a înălţat în toate bisericile din Biserica Ortodoxă Rusă la 23 februarie a.c.
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